2014年高一物理寒春入学测试题

△注意事项：
1. 本次考试适用于报名提高班、尖子班和目标清华北大班的同学。
2. 本次考试目的是帮助学生选择合适的班次，所以建议家长认真监督学生考试。
3. 本次考试的答案在学而思各服务中心前台，前台服务中心的老师会协助判卷。
4. 建议：得分在60分以下（不含60分）的同学可以报名提高班，60~79分之间的同学可以报名尖子班，80~100分之间的同学可以报名目标清华北大班。
5. 考试共10道单项选择题，每题10分，共100分。（建议考试用时：30分钟）
1． 在下面所说的运动情况中，不可能出现的是
A．物体在某一时刻运动速度很大，并且加速度很大
B．物体在某一时刻运动速度很小，而加速度很大
C．运动的物体在某一时刻速度为零，而加速度不为零
D．做变速直线运动的物体，加速度方向与运动方向相同，当物体加速度减小时，其速度也减小
2． [image: image1.wmf]vt
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右图是做物体做直线运动的
[image: image78.jpg]


图象，由图象可得到的正确结果是

A．
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时物体的加速度大小为
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B．
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时物体的加速度大小为
[image: image5.wmf]2
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C．第
[image: image6.wmf]3s

内物体的位移为
[image: image7.wmf]1.5m


D．物体在加速过程的位移比减速过程的位移大
3． 如图所示，甲、乙、丙、丁是以时间为横轴的匀变速直线运动的图象，下列说法正确的是
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A．甲是
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图象





B．乙是
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图象
C．丙是
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D．丁是
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图象
4． 汽车以
[image: image13.wmf]20m/s

的速度做匀速运动，刹车后的加速度为
[image: image14.wmf]2

5m/s

，那么刹车后
[image: image15.wmf]2s

与刹车后
[image: image16.wmf]6s

汽车通过的位移比为
A．1：2


B．3：1


C．3：4


D．4：3
5． 如图所示，光滑斜面
[image: image17.wmf]AE

被分成四个长度相等的部分即
[image: image18.wmf]ABBCCDDE
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一物体由
[image: image19.wmf]A

点静止释放，下列结论不正确的是
A．物体到达各点的速率
[image: image20.wmf]:::1:2:3:2
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B．物体到达各点所经历的时间
[image: image21.wmf]222/3
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C．物体从
[image: image22.wmf]A

运动到
[image: image23.wmf]E

的全过程平均速度
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D．物体通过每一部分时，其速度增量
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vvvvvvvv

-=-=-=-


6． 在半球形光滑容器内放置一细杆
[image: image26.wmf]m

，细杆与容器的接触点分别为
[image: image27.wmf]AB

，

两点，如下图所示，容器上
[image: image28.wmf]AB

，

两点对细杆
[image: image29.wmf]m

的作用力的方向分别为

[image: image30.png]*Q





A．均竖直向上
B．均指向球心
C．
[image: image31.wmf]A

点处的弹力指向球心
[image: image32.wmf]O

，
[image: image33.wmf]B

点处的弹力竖直向上
D．
[image: image34.wmf]A

点处的弹力指向球心
[image: image35.wmf]O

，
[image: image36.wmf]B

点处的弹力垂直于细杆斜向上
7． 探究弹簧弹力和弹簧伸长的关系时，在弹性限度内，悬挂
[image: image37.wmf]15N

重物时，弹簧长度为
[image: image38.wmf]0.16m

；悬挂
[image: image39.wmf]20N

重物时，弹簧长度为
[image: image40.wmf]0.18m

，则弹簧的原长
[image: image41.wmf]L

和劲度系数
[image: image42.wmf]k

分别为
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 B．
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8． [image: image76.png]c
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如图所示，
[image: image51.wmf]A

、
[image: image52.wmf]B

、
[image: image53.wmf]C

三个物体完全相同，且各接触面不光滑，现用水平力
[image: image54.wmf]F

拉
[image: image55.wmf]B

，三物体仍处于静止，下列说法正确的是

A．
[image: image56.wmf]C

物体共受四个力作用   

B．
[image: image57.wmf]B

物体共受四个力作用
C．
[image: image58.wmf]A

物体共受三个力作用   

D．
[image: image59.wmf]B

对
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的摩擦力大小为
[image: image61.wmf]F

，方向与
[image: image62.wmf]F

相同
9． 有人想水平地夹住一叠书，他用手在这叠书的两端施加的水平压力
[image: image63.wmf]225N
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，如图所示每本书的质量为
[image: image64.wmf]0.90kg

，手与书之间的动摩擦因数为
[image: image65.wmf]1
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，书与书之间的动摩擦因数为
[image: image66.wmf]2
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，则此人最多能夹住多少本书（已知最大静摩擦力约等于滑动摩擦力，
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取
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10m/s

。）
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10. 如图所示，粗糙长木板
[image: image70.wmf]l

的一端固定在铰链上，木块放在木板上，开始木 

板处于水平位置。当木板向下转动，
[image: image71.wmf]q

角逐渐增大的过程中，摩擦力
[image: image72.wmf]f

F

的  

大小随
[image: image73.wmf]q

角变化最有可能的是图中的
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